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Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α

Από το πρακτικό 16/2017  Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα  την   30-10-2017, ημέρα  Δευτέρα και  ώρα  18.00,  το  Δημοτικό  Συμβούλιο
συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, σύμφωνα με τις διατάξεις του
άρθρου 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010, ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 31100/26-10-2017
πρόσκληση  του  Προέδρου  Δ.Σ.  κ.  Κοσμά  Κορωναίου,  η  οποία  δημοσιεύτηκε   στην
ιστοσελίδα  του  Δήμου  και  επιδόθηκε  με  αποδεικτικό  επίδοσης  στους  δημοτικούς
συμβούλους, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Μπαΐλης είναι παρών. 

    
  ΘΕΜΑ: «Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Πρέβεζας στην Αναπτυξιακή Σύμπραξη
για τον Αμβρακικό».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33 δημοτικών
συμβούλων  ήταν:
                            Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                            Α Π Ο Ν Τ Ε Σ
1. Κορωναίος Κοσμάς              11.Συγκούνας Ευάγγελος        1.Κατσιπανέλης Δημήτριος
2. Πιπιλίδης  Λάζαρος              12.Πανταζής Νικόλαος            2.Βαρτελάτου Στυλιανή
3. Ροπόκης Ευάγγελος             13.Φραγκούλης Γεώργιος        3.Κατσαούνος Θεόδωρος
4. Γιαννουλάτος Ευάγγελος     14.Κακιούζης Χαράλαμπος       4.Σαραμπασίνας Παύλος
5. Καζάκου Παρθενία              15.Παππάς Δημήτριος              5.Αυδίκος Δημήτριος
6. Ντίτσος Γεράσιμος               16.Κατέρης Κωνσταντίνος       6.Κώτσης Δημήτριος 
7. Αναγνώστου Νικόλαος         17.Κωστούλας Βασίλειος         7.Τσούτσης Χρήστος
8. Ματέρης Κωνσταντίνος        18.Τσόγκα Ελένη                    8.Δαρδαμάνης Ιωάννης
9. Νέσσερης Χρήστος              19.Σπυράκος Ιωσήφ               9.Βαρέλας Χρήστος    
10.Αγγέλη–Παπαϊωαννίδου Ελ.                                          10.Κλάπας Μιλτιάδης – Ηλίας
                                                                                      11.Καλλίνικος Διονύσιος       
                                                                                      12.Παπαδιώτης Γεώργιος
                                                                                      13.Νόβας Ιωάννης–Ταξιάρχης
                                                                                      14.Νίτσας Γεώργιος 

Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  πριν  την  συζήτηση  του  παρόντος  θέματος,
προσήλθαν οι  κ.κ.  Κατσαούνος  ,  Σαραμπασίνας,  Δαρδαμάνης,  Καλλίνικος,  Αυδίκος,
Νίτσας και η κα Βαρτελάτου, ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Κορωναίος , Φραγκούλης και η κα
Καζάκου.

Καθήκοντα  Προέδρου Δημοτικού  Συμβουλίου  ανέλαβε  ο  Αντιπρόεδρος
κ. Δαρδαμάνης Ιωάννης.

Στην συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κος  Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου
Πρέβεζας , για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :               7ο     
Αριθ. Απόφασης :             431/2017
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Καθήκοντα  Προέδρου Δημοτικού  Συμβουλίου  ανέλαβε  ο  Αντιπρόεδρος
κ.  Δαρδαμάνης Ιωάννης, σύμφωνα με το άρθρο 69 παρ. 2 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87
Α΄7.06.2010).

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο Αντιπρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην
συνέχεια  έθεσε  υπόψη  των  μελών  του  Δημοτικού  Συμβουλίου,  την  εισήγηση  του
Αυτοτελούς Τμήματος   Προγραμματισμού Οργάνωσης & Πληροφορικής, Δήμου Πρέβεζας,
(αρμ. κα. Πάνη ),που έχει ως εξής:
<<Έχοντας υπ' όψη :
1. τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην Άρτα στις 29/9/2017 για τη δημιουργία ενός
Αναπτυξιακού Προγράμματος για τον Αμβρακικό Κόλπο

2. το αριθ. πρωτ. 29333/10-10-2017 έγγραφο (αρ. εισ. στο Δήμο Πρέβεζας) με θέμα την
κατάθεση προτάσεων των φορέων για τη δημιουργία ενός Αναπτυξιακού Προγράμματος
για  τον  Αμβρακικό  Κόλπο  και  τη  δημιουργία  ενός  σχεδίου  Ολοκληρωμένης  Χωρικής
Επένδυσης (ΟΧΕ, από πόρους του ΕΣΠΑ) ή ενός αναπτυξιακού προγράμματος με πόρους
από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, έχοντας ως βασικούς στόχους:

 την προστασία και ανάδειξη του θαλάσσιου οικοσυστήματος του Αμβρακικού
 την τουριστική προβολή του Αμβρακικού και την αξιοποίηση των περιοχών που τον

περιβάλλουν 
 την προώθηση και την τυποποίηση των αλιευμάτων του Αμβρακικού Κόλπου
 τη δημιουργία υποδομών ( δημόσιων και ιδιωτικών)

Στόχος:
I.  η  σύσταση   Αναπτυξιακής  Σύμπραξης  Αξιοποίησης  Αμβρακικού  Κόλπου,  με  ένα
ευέλικτο  οργανωτικό  σχήμα  που  θα  επιτρέπει  τη  συλλογική  εκπροσώπηση  όλων  των
εμπλεκόμενων μερών, αντιπροσωπεύοντας την ενιαία γεωγραφική έκταση αναφοράς και

II. η  - μετά από διαβούλευση με την τοπική κοινωνία - διαμόρφωση ενός      κοινού
πλαισίου  δράσης,  που  θα  προωθηθεί  στη  Μονάδα  Οργάνωσης  και  Διαχείρισης
Αναπτυξιακών Προγραμμάτων  (Μ.Ο.Δ.   Α.Ε.)  για  την εκπόνηση Στρατηγικού Σχεδίου
Ανάπτυξης του Αμβρακικού Κόλπου

Εισηγούμαστε

1. την κατ΄αρχήν έγκριση συμμετοχής του Δήμου Πρέβεζας στην Αναπτυξιακή Σύμπραξη
Αξιοποίησης Αμβρακικού Κόλπου 

2.  την  εξουσιοδότηση  του  Δημάρχου  Πρέβεζας  για  τις  απαραίτητες  ενέργειες,  για  τη
σύσταση της εν λόγω Σύμπραξης

3. Τις προτάσεις και δράσεις που προέκυψαν μετά από διαβούλευση με φορείς του Δήμου
και της περιοχής και που παρατίθενται σε παράρτημα που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος
της απόφασης

4. τον ορισμό Υπεύθυνου Επικοινωνίας για το Δήμο Πρέβεζας για τη συνεργασία των
εμπλεκόμενων μερών>>

Ο Αντιπρόεδρος έδωσε τον λόγο στον  Δήμαρχο και στους δημοτικούς συμβούλους να
τοποθετηθούν  επί του θέματος, όπως αναλυτικά προκύπτει από τα απομαγνητοφωνημένα
πρακτικά της παρούσας.
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Στην συνέχεια ο Αντιπρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά.
………………………………………………………………………………………………….....................................
Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του:

 την εισήγηση της υπηρεσίας ,
 τις προτάσεις και  δράσεις που προέκυψαν μετά από διαβούλευση με φορείς  του

Δήμου και της περιοχής,
 τις διατάξεις των  άρθρων 65, 67, 69, 73 και 94  του Ν.  3852/2010  (ΦΕΚ 87

Α΄7.06.2010),
 τις  διατάξεις  των  άρθρων  75,  93,  95,  96  και  97  του  Ν.  3463/2006  ΦΕΚ

Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας),
 τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ   

1. Εγκρίνει  την συμμετοχή του  Δήμου  Πρέβεζας  στην  Αναπτυξιακή  Σύμπραξη
Αξιοποίησης Αμβρακικού Κόλπου.

2. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πρέβεζας κ. Χρήστο Μπαΐλη τις απαραίτητες ενέργειες,
για τη σύσταση της εν λόγω Σύμπραξης.

3. Εγκρίνει  τις προτάσεις και  δράσεις  που προέκυψαν μετά από διαβούλευση  με
φορείς του Δήμου και της περιοχής , που έχουν ως εξής:

 Τοπικό  Σχέδιο  Δράσης  με  ευθύνη  της  Δ/νσης  Αγροτικής  Ανάπτυξης  της
Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας σε συνεργασία με την αντίστοιχη Διεύθυνση του
Δήμου  Πρέβεζας  για  την  ενθάρρυνση  γεωργών  για  την  ένταξή  τους  σε
προγράμματα βιολογικής γεωργίας και  την ανάδειξη ειδικών ποιοτικών στοιχείων
αγροτικών προιόντων της περιοχής, με αντντίστοιχη σήμανση.

 Επίσης,  δια  βίου  κατάρτιση  των  επαγγελματιών  του  αγροτικού  τομέα  -  με
πιστοποίηση γνώσεων για τους νεώτερους - στην απόκτηση και την επικαιροποίηση 
γνώσεων  ορθολογικής  χρήσης  γεωργικών  φαρμάκων  και  λιπασμάτων  και  στους
κώδικες  ορθής  γεωργικής  πρακτικής  υπό  την  αιγίδα  της  Δ/νσης  Αγροτικής
Ανάπτυξης

 Πλαίσιο  ορθής  διαχείρησης  και  αειφορίας  για  την  κτηνοτροφία  της  περιοχής  ,
υιοθέτηση ορθών πρακτικών που θα εστιάζουν και στη διαχείριση των αποβλήτων
των κτηνοτροφικών μονάδων, ώστε να μετατραπούν σε χρήσιμο υποπροϊόν, για την
καταπολέμιση  του  φαινομένου  του  ευτροφισμού,  αναβαθμίζοντας,  επίσης,την
ποιότητα των αγροτικών προιόντων της περιοχής.

 Αποτύπωση  και  παρακολούθηση  της  ποιότητας  των  επιφανειακών  και  υπογείων
υδάτων της περιοχής.
Μέτρα απονιτροποίησης.

 Επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αστικών απορριμμάτων. 
 Εκστρατεία ευαισθητοποίησης για τα πλαστικά και τα σκουπίδια που καταλήγουν στη

θάλασσα, προγράμματα καθαρισμού των ακτών.
 Απομάκρυνση κλωβών εγκαταλελειμμένων μονάδων που  είτε έχουν βουλιάξει είτε

κομμάτια τους περιφέρονται ανεξέλεγκτα αποτελώντας κίνδυνο για τη ναυσιπλοΐα
και τους αλιείς στην άσκηση της δραστηριότητάς τους

 Σύγχρονες  τεχνικές  απορρύπανσης  και  καθαρισμού  (σκάφος  θαλάσσιου
καθαρισμού)

 Σχέδιο παρέμβασης  σε πιθανό ατύχημα με διαρροή πετρελαιοειδών.
 Σχέδιο παρέμβασης για τη διαχείριση κρίσεων στο χώρο των ιχθυοκαλλιεργειών
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 Συνεχείς  μετρήσεις  και  υψηλά  πρόστιμα  για  ρυπογόνες  επιχειρήσεις:  απόβλητα 
ελαιοτριβείων, επιχειρήσεων επεξεργασίας ελιάς, κτηνοτροφικών και χοιροτροφικών
μονάδων. 

 Θέσπιση  περιβαλλοντικού  αποτυπώματος  για  τα  παραγόμενα  προιόντα,  που  να
μπορεί να αντισταθμιστεί με παροχές ή φορολογικές ελαφρύνσεις.

 Αντίστοιχα μέτρα για λειτουργία βιολογικών καθαρισμών τουριστικών επιχειρήσεων
 Έλεγχοι  για  τήρηση  κανόνων  ενάντια  στην  υπεραλίευση,  στην  αλίευση

προστατευόμενων ειδών, στην απαγόρευση αλίευσης γόνου.
  Έλεγχοι για τη διάθεση αντίστοιχων ειδών σε καταστήματα εστίασης της περιοχής.
 Προγράμματα  περιβαλλοντικής  ευαισθητοποίησης  σε  παιδιά,  πολίτες  και

επαγγελματίες του τύπου αφήστε το γόνο να γίνει γονιός, κλπ 
 Σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, δραστηριότητες και επισκέψεις μαθητών

και φοιτητών, στον Αμβρακικό στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής τους εκπαίδευσης.
 Ανάδειξη  της  μοναδικότητας  του  Αμβρακικού  και  της  μοναδικότητας  των

προβλημάτων που αντιμετωπίζει.
 Πρόγραμμα  αξιοποίησης  των  σύγχρονων  τεχνολογιών  για  μετρήσεις,  επιτήρηση,

επίβλεψη για παράνομη θήρα και άλλες παραβάσεις.
 Ανάπτυξη  Δομής  συνεχούς  παρακολούθησης  του  υδάτινου  συστήματος  του

Αμβρακικού με απώτερο στόχο τη διαχείριση, την εκπαίδευση και την έρευνα.
 Δημιουργία portal του Δήμου Πρέβεζας για τον Αμβρακικό και παράλληλες δράσεις

που στόχο θα έχει την ενδυνάμωση του θαλασσινού χαρακτήρα της Πρέβεζας, την
ανάδειξη της μοναδικότητας του κόλπου,  του φυσικού πλούτου και της ιστορίας
του.

 Συνύπαρξη  της  αλιευτικής  δραστηριότητας  με  τα  προστατευόμενα  είδη  και  τα
ενδιαιτήματα στον Αμβρακικό.

 Ανάπτυξη  τυπολογίας  της  αλιευτικής  δραστηριότητας  στον  Αμβρακικό  (χωρο-
χρονικά  πρότυπα,  προφίλ  των  αλιέων,  …).  Εξορθολογισμός  και  Διαχείριση  της
Αλιείας  στον  Αμβρακικό  με  στόχο  τον  περιορισμό  των  αρνητικών  επιπτώσεων
(χρονικοί  περιορισμοί  για  την  εξαλίευση  συγκεκριμένων  ειδών,  έλεγχοι  και
περιορισμοί στη διακίνηση)

 Ανασύσταση  παραδοσιακών  αλιευτικών  αποθεμάτων  του  Αμβρακικού  (χάβαρο,
καποσάντα, γοβιός κ.λ.π.) εκμετάλλευση και σύνδεση με την τοπική γαστρονομία
και παράδοση. 

 Ανάπτυξη αλιευτικού τουρισμού στις λιμνοθάλασσες: Σύνδεση με την ιστορία, την
παράδοση,  την  οικολογία  και  τον  πολιτισμικό  χαρακτήρα  των  αλιευτικών
εκμεταλλεύσεων των λιμνοθαλασσών.

 Πιλοτικές δράσεις ανάπτυξης οικοτουρισμού, αγροτουρισμού
 Αποτύπωση των προβλημάτων διάβρωσης που απειλούν ευαίσθητες περιοχές της

ακτογραμμής του Αμβρακικού και μέτρα περιορισμού του προβλήματος
 Δημιουργία περιπατητικής διαδρομής, με ποδηλατόδρομο, περιμετρικά, στο βαθμό

που είναι δυνατό,
 Δημιουργία  πρότυπου  περιβαλλοντικού  πάρκου,  με  δραστηριότητες  (κοντά  στη

φύση, γνωριμίας με τη φύση, γνωριμίας με τον Αμβρακικό, την ιστορία του, τον
πλούτο του, το οικοσύστημά του, τις τεχνικές ψαρέματος, τις γεύσεις του,    τα
νησιά του, τα μέσα που εξασφάλιζαν την επικοινωνία στο εσωτερικό του,  ιππασία,
τοξοβολία,  βαρκάδα,  κωπηλασία,  ξεναγήσεις),  συνέδρια  και  δράσεις  ώστε  να
διατηρείται στο προσκήνιο η σημασία του για την περιοχή και η ανάγκη προστασίας
του.

 Απόδοση  στο  Δήμο  Πρέβεζας  του  χώρου  των  κατασκηνώσεων  των  Αγίων
Αποστόλων  ώστε  να  δημιουργηθεί  ένα  σύγχρονο  περιβαλλοντικό  πάρκο  που θα
φιλοξενεί  περιβαλλοντικές  και  εκπαιδευτικές  δραστηριότητες,  καλοκαιρινές
κατασκηνώσεις, περιβαλλοντικές δράσεις και συνέδρια με επίκεντρο τον Αμβρακικό 
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 Αναπλάσεις χώρων αναψυχής και δραστηριοτήτων

4. Ορίζει ως υπεύθυνο επικοινωνίας για το Δήμο Πρέβεζας για τη συνεργασία των
εμπλεκόμενων μερών, τον αντιδήμαρχο Πρέβεζας κ. Γιαννουλάτο Ευάγγελο ( τηλ.
6944842969 & email: egiannou76@gmail.com). 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

ΙΩΑΝΝΗΣ  ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ
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